Светлячки

Киев… Центр столицы… Новенькая «Тойота» стоит в километровом шлейфе машин. Пробка. За рулем сидит солидный бизнесмен. Пытаясь найти хорошую радиоволну, нервно поправляет галстук: «Опять не успею! Что за день сегодня такой!».

…Радио LIS.FM представляет: вечернее радиошоу «Прав?да!» - правда, ложь, истина…

- Здравствуйте! Сегодня 24 апреля, в стране ровно 17:30 и следующий час проведу с вами    я – Катя Остапова. Мы начинаем! 

- Тема нашего сегодняшнего эфира «Эхо Чернобыля». Наше вечернее радиопространство, дорогие слушатели, мы посвятим разговорам и воспоминаниям об ужасной трагедии, случившейся ровно двадцать пять лет назад на Чернобыльской атомной электростанции. Но сегодня хочется узнать от вас именно о пожарных, медиках, военных, простых гражданах, которые в те роковые часы были там, в эпицентре заражения. Я хочу, чтобы сегодня мы вспомнили о тех людях, которые отдали свою жизнь ради нашего будущего, будущего наших детей. Итак, я жду ваших звонков! ... Прекрасно, вот первый звонок в студии! Здравствуйте!

- Добрый вечер!

- Представьтесь, пожалуйста!

- Меня зовут Арина.

- Арина, что же вы нам хотите рассказать?

-  Вы знаете, я начну свой рассказ издалека. Может, вам покажется, что он не относится к теме разговора, но все же… Я хочу, чтобы об этом узнали…

- Да, конечно! Мы вас слушаем.

 

- Сразу же после свадьбы, ещё в те советские времена, мы с мужем переселились в пригородный поселок. Это уже после нам, опытным садоводам-огородникам, перестали давать советы и помогать по хозяйству. А поначалу все было непривычно. Чтобы избавить меня с мужем от этого «непривычно» наша новая соседка тётя Света часто наведывалась к нам и помогала.

 И вот в один теплый июльский вечер, когда мужа не было дома, соседка пришла ко мне на чаепитие. 

- Ох, Аринка! Утомилась я сегодня! Но сил для этого разговора с тобой у меня хватит. Нужно мне открыть тебе наш деревенский секрет, одну тайну - тетя Света размешивала сахар в чае.

- Какой секрет? 

- Ты про Чернобыль, конечно, знаешь?

- Конечно, да! Об этом  весь Союз, весь мир знает!   – я не понимала к чему такие вопросы.

 - А о чернобыльцах?

 - Ну, местных, по-моему, вывезли из города после аварии…

 - Нет, про спасателей-ликвидаторов что-то зна ешь? – спрашивала соседка, уже готовясь к расска зу.

 - Их наградили званиями и орденами…

 - Ничего ты не знаешь… Слушай… - тетя Света сделала глоток горячего чая. – Всех военных, ликвидаторов, сразу же после того, как они выполнили свою работу на месте аварии, отправляли в нашу городскую больницу… Уж очень славились наши врачи… Там спасателей ждал осмотр и… приговор. Все те, кто работал на месте аварии, получили колоссальную дозу облучения, и вероятность того, что они будут жить, была равна нулю. В то время правительство хотело избежать широкой огласки, поэтому умерших не разрешали вывозить на большие расстояния. Их предали земле именно в нашем поселке, - соседка замолчала.

- Они похоронены на деревенском кладбище? – я никак не ожидала такого.

- Нет, для них выбрали другое место, они похоронены на опушке… там, за рекой… Вы с Виталиком там были?

- Нет, - недоумение овладело мной полностью.

- Но это ещё не все, - тетя Света встала и схватила меня за руку. – Пойдем через огороды. 

Мы быстро продвигались к речке по узеньким тропкам соседских приусадебных участков. Мне было тяжело о чем-то думать, а особенно о том, что мы сейчас сможем увидеть на опушке. «Пять лет прошло! Да что там может быть?» - крутилось в моей голове.

- Аккуратно! Мостик уже старенький, - предупредила меня соседка.

Я так спешила за соседкой, что не заметила, как перешла через мостик. А подняла голову, только когда сбежала с крутого холма.

- Вот наша тайна… Смотри… - шепотом сказала тетя Света  и указала рукой на опушку.

В тот момент я не верила своим глазам, по-моему, и глаза не верили тому, что видели. Вся земля, вся опушка светилась. Из могил пробивались яркие лучи, играя в воздухе разными цветами: зеленым, желтым, красным…
- Что это?

- Это? Радиация… Спасателей похоронили, а её не смогли, - губы соседки предательски дрогнули. – Вот из-за неё у нас вся деревня ходит в «онкологической» рубахе. Но мы не виним их, наших «светлячков»…

- Кого? – недоумевала я.

- Ну, чернобыльцев. Это мы их так называем…

… Вы знаете, Катя, я не жалею о том, что рассказала о нашей деревенской тайне всем… С тех пор прошло двадцать лет. Спасибо Богу, он уберег нашу семью от болезней. Вы знаете, «светлячки» до сих пор живы… Именно поэтому мне так тяжело слышать черствые и сухие слова людей о той трагедии и о тех, кто спас наше будущее. Они просто не видели нашу тайну… Наверное, не за такое будущее своих детей и близких «светлячки» отдали жизнь… Наверное, не о том мы думаем и не то мы ценим… Цените свою жизнь…
 В студии стояла тишина. Катя Остапова хотела узнать у Арины, откуда женщина звонит, но в трубке услышала только короткие гудки.

- Спасибо Арине. Да, друзья, это истина… Давайте ценить жизнь… 

А в Киеве ещё не одна машина не двинулась с места. В столице пробка, нервы, нетерпение, утомленные ожиданием лица…

 Солидный бизнесмен в «Тойоте» открыл окно, посмотрел на мирно бегущие по высокому небу облака и грустно улыбнулся: «Спасибо вам, «светлячки»…».
Угненко Ксения, 10 кл.
 

 
 
